
POMEMBNA IZJAVA. 
Izvršni odbor JUU je prejel od tovarišev 

in tovarišic, slušateljev višje pedagoške šole 
sledeče: 

Jugoslovenskemu učiteljskemu udruzenju 
— Beograd. 

Učiteljislušatelji višje pedagoške šole v 
Beograelu niso prekinili kontakta s svojimi 
tovariši in budno spremljajo njihovo delo in 
zadržanje v borbi za stanovsko zavest in člo
veške pravice. 

V sedanjih razmerah je vodstvo udruže
nja popolnoma pravilno zapopadlo svojo na
logo in pokazalo redko hrabrost in vztraj
nost v borbi za zboljšanje našega težkega so
cialnega položaja. 

Prepričani smo, da jugoslovansko učitelj
stvo ne bo prodalo svoje zavesti za trenutne 
uspehe. Nam je povsem jasno, zakaj niso 
konkretni doseženi, zato z gnusom odkla
njamo vsako organizirano sabotažo vitalnih 
učiteljskih interesov. 

Slušatelji višje pedagoške šole se solida
rizirajo z Vašim delom in obljubljajo pomoč. 

(Sledi 71 podpisov.) 
LEP USPEH UČITELJSTVA. 

Pred kratkim so prinesli časopisi vesti o 
denarnih nagradah iz kraljevskega fonda, ki 
so dodeljene za delo na kulturnem, prosvet
nem in gospodarskem polju. Te nagrade so 
dodeljene onim ustanovam in osebam, ki so 
izven svoje redne dolžnosti to delo oprav
ljale in dosegle uspeh. Pohvale niso objav
ljene. Razveseljivo je dejstvo, da je od 100 
nagrad dodeljenih učiteljem ljudskih šol 50 
nagrad. Tradicija učiteljskega dela nam jasno 
pove, da ni moglo biti drugače. Težak je kri
terij, po katerem se te nagrade dobivajo. Ob
jektivnost se sama po sebi razume. 

Tak uspeh je doseglo učiteljstvo v naj
težjih razmerah, ki so v širši javnosti znane. 
Kak bi šele bil uspeh, če bi učiteljstvo imelo 
stalnost, ki bi vsakemu učitelju omogočila, 
da vidi plod svojega dela, večkrat treba mno
go časa. Tudi bi bili uspehi dela še večji, če 
bi bilo učiteljstvo gmotno močnejše, ker se 
večkrat dogaja, da mora učitelj dajati tudi 
svoj denar za to delo, v nadi, ela mu ga čas 
potom gospodarstva vrne. 

Ali bo še kdo priznal in cenil ta uspeh 
učiteljskega dela? 

SPREJEM V VIŠJO PEDAGOŠKO ŠOLO. 
Rektorat Višje pedagoške šole v Zagre

bu je izdal za sprejem slušateljev (ic) v prvi 
letnik Višje pedagoške šole v Zagrebu za šol. 
leto 1937./38. sledeči razpis: 

Po čl. 14. in 15. uredbe o Višji pedagoški 
šoli in § 87., odstavek 3., zakona o uradnikih 
in čl. 18. in 19. pravilnika o Višji pedagoški 
šoli, na osnovi odloka g. ministra prosvete z 
dne 31. marca 1937. P. br. 20.656 z dne 5. ju
nija 1937. bo sprejetih v I. razred Višje pe
dagoške šole za šol. leto 1937./38. v I. odsek 
(za učitelje meščanskih šol) 50 slušateljev (ic) 
in v IIII. odsek (za šol. nadzornike) 20 slu
šateljev. 

Za sprejem lahko prosijo: 
1. V odsek za učitelje meščanskih šol 

učitelji (ice), ki so z odličnim ali prav dobrim 
uspehom položili diplomski (zrelostni) izpit 
in praktični učiteljski izpit in poučevali naj
manj 3 leta v ljudski ali meščanski šoli z od
ličnim ali prav dobrim uspehom in niso sta
rejši od 30 let. 

2. V odsek za šolske nadzornike učite
lji (ice), ki so z odličnim ali prav dobrim uspe
hom položili diplomski (zrelostni) izpit in 
praktični (definitivni) učiteljski izpit ter nato 
poučevali najmanj 10 let v ljudski ali me
ščanski šoli z odličnim ali prav dobrim uspe
hom ter niso starejši od 35 let. 

Za sprejem lahko prosijo učitelji in uči
teljice, ki se nahajajo v aktivni državni služ
bi, a izjemoma tudi učitelji (ice) privatnih 
ljudskih in meščanskih šol, ki izpolnjujejo 

Splošne vesti 
obveze iz točke 1., ali taki se ne morejo ja
viti za odsek za šolske nadzornike. 

Učitelji (ice), ki se nahajajo v državni 
službi, obdržijo tudi kot slušatelji Višje pe
dagoške šole pravice na popolno plačo naj
dalj e za dve leti in so dolžni ostati najmanj 
trikrat tako dolgo v državni službi prosvetne 
stroke, kolikor je trajalo njihovo šolanje na 
Višji pedagoški šoli. 

Prositi istočasno za sprejem v zagrebško 
in beograjsko Višjo pedagoško šolo ni dovo
ljeno. Slušatelji (ice) Višje pedagoške šole ne 
smejo biti istočasno vpisani za slušatelje uni
verze. 

Prošnje naj kandidati pošljejo potom 
svojih predstojnikov rektoratu Višje pedago
ške šole v Zagrebu (Meduličeva 33) do 15. 
julija t. 1. in priložijo: 1. krstni list, 2. izpri
čevalo o učiteljskem diplomskem zrelostnem 
izpitu v originalu, 3. izpričevalo o položenem 
praktičnem učiteljskem izpitu v originalu, 4. 
potrdilo o ocenah za ves čas šolskega dela, 5. 
zdravniško spričevalo o zdravju, 6. obvezo, 
da boelo v učiteljski službi, v katero bodo po
stavljeni po položenem diplomskem izpitu, 
ostali trikrat toliko let, kolikor bodo obisko
vali Višjo zedagoško šolo, 7. izjavo, v kateri 
odsek se javlja. 

Prošnjo in priloge je treba pravilno kol
kovati. Prošnje kandidatov, ki ne priložijo 
vseh navedenih potrdil in ki nimajo vseh 
predpisanih predpogojev za sprejem, se ne 
bodo vzele v poštev. 

Kandidati za I. odsek (za učitelje mešč. 
šol) naj naveelejo v svoji prošnji tudi skupi
no predmetov, ki jo želijo študirati. 

Strokovni predmeti po skupinah: 
Prva skupina: narodni jezik s književ

nostjo, narodna in splošna zgodovina in zem
ljepis. 

Druga skupina: tuji jeziki (nemški ali 
francoski jezik, po izbiri) in narodni jezik s 
književnostjo. 

Tretja skupina: prirodopis, kemija in 
zemljepis. 

Četrta skupina: aritmetika in algebra, 
geometrija in matematika. 

Peta skupina: risanje, opisna geometrija 
in matematika. 

Šesta skupina: gospodarsko trgovsko 
obrtni predmeti, kemija in zemljepis. 

V drugi odsek (za učitelje za defektne 
otroke) se v šolskem letu 1937./38. ne bodo 
sprejemali slušatelji. Sprejeti kandidati bodo 
službenim potom obveščeni o sprejemu in o 
začetku predavanj. 

TEČAJ ZA FINO KUHO. 
Odbor učiteljic gospodinjsko nadaljeval

nih šol priredi od 3. do 12. julija tečaj za 
fino kuho. Vršil se bo v prostorih menze 
»Sloga« pod vodstvom strokovne učiteljice 
Grete Prašnikarjeve. — Prvenstvo za spre
jem imajo učiteljice gospodinjskonadaljeval
nih šol, nato ostale. Pogoj pa je obvladanje 
preproste kuhe. — Tečaju bo letos priključen 
nauk o serviranju, na kar opozarjamo. — 
Pouk bo samo popoldne od pol 14. ure dalje, 
tudi Ob nedeljah. Učnina in prispevek za 
obede znaša 350 din za osebo. — Preskrblje
no je za cenena prenočišča v Učiteljskem 
domu. (8 din na večer.) 

Prijaviti se je z obratno pošto, najpozne
je pa do 25. junija na odbor uičteljic gospo
dinjsko nadaljevalnih šol, in sicer na naslov: 
Andreja GrumSkulj, Brezovica pri Ljublja
ni. — Navede naj se, če se reflektira na pre
nočišče. O sprejemu razpošljemo pravočasno 
obvestila. 

TEČAJ ZA PRIKROJEVANJE. 
Odbor učiteljic gospodinjskonadaljeval

nih šol vabi k prijavi v tečaj za prikrojeva
nje, ki ga priredi od 5. do 17. julija (ne samo 
dva dni, kot je bilo pomotoma objavljeno v 
prvi objavi) pod vodstvom strokovne učite
ljice Marije Hiibi, na tehnični srednji šoli v 

Ljubljani. Pouk bo le od 8. do 12. ure in je 
tako mogoč obisk obeh tečajev hkrati. Učni
na je 160 din. — Program je sestavljen po 
željah učiteljic samih, je praktičen in smo
tren. Snov uporabljiva za ljudske, gospodinj
skonadaljevalne ter celo obrtnonadaljeval
ne šole (oddelek za šivilje). — Prijaviti se je 
odboru učiteljic gospodinjskonadaljevalnih 
šol na naslov Andreja GrumSkulj, Brezovica 
pri Ljubljani. Prijave je poslati z obratno 
pošto, najpozneje pa do 25. junija, da bomo 
mogli pravočasno razposlati obvestila o spre
jemu. Prenočišče v Učiteljskem domu (8 din 
za večer). Ako se reflektira nanj, naj se v 
prijavi navede. 

— Pretekli teden je v uradu zadela kap 
banskega šolskega nadzornika tov. Ivana 
Štruklja. Prepeljan je bil v Leonišče. Njego
vo zdravstveno stanje se je že znatno zbolj
šalo. Želimo mu skorajšnje okrevanje. 

— Učiteljski dom v Ljubljani sprejme v 
svoj internat v Žibertovi ulici 27 v Ljubljani 
nekaj srednješolcev. Cene zmerne. Stanova
nje higienično. Hrana meščanska. Nadzorstvo 
in pomoč pri učenju. Učni uspehi prav dobri. 
Zahtevajte prospekte! Opozarjamo na ta raz
pis tovarišice in tovariše, ela pravočasno vlo
že prošnje za sprejem sinov. 

— V počastitev spomina blagopokojnega 
tovariša Vaclava Požarja je celokupen uči
teljski zbor v Št. Petru pri Novem mestu da
roval namesto venca za gluhonemo deco v 
Ljubljani 140 din. — Iskrena hvala. 

— Ne zavrzite! V tekoči številki »Uči
teljskega tovariša« smo priložili prospekte za 
Roditeljski list. Prosimo, da jih koristno upo

rabite! Ako bi si lista že sami ne naročili, 
pridobite zanj vsaj enega člana, družino ali 
kako društvo, knjižnico, čitalnico i. elr. v svo
jem kraju! Če bodo komu zmanjkale naro
čilnice, se lahko poslužite prijave na list tudi 
z dopisnico. Po želji bo upravni odbor »R. 
lista« dopustil posameznim poverjenikom, da 
si zaračunajo od vplačane naročnine, ki bi 
nam jo poverjeniki nakazovali vse leto, 10 % 
provizijo. — K sotrudnikom »R. 1.« je Peda
goška centrala povabila nad 80 kulturnih de
lavcev vseh krogov. Večina se jih je že od
zvala, od teh tudi mnogo iz učiteljskih vrst. 
Ponovno se obračamo do vseh tovarišev (ic), 
da nam postanejo zvesti sotrudniki v listu. 
Objavljeni prispevki bodo seve honorirani. 
— Pedagoška centrala v Mariboru. 

— Hranilnik brez dna? Ni treba imeti 
vedno hranilnik, ako se hoče štediti. Ako ga 
pa že imate, tedaj mora imeti dno, ker bi 
drugače padlo spodaj ven, kar ste zgoraj 
vložili. Ravno tako se godi marsikateri go
spodinji, katera hoče varčevati na ta način, 
da kupuje slabo milo. V tem primeru mora 
veliko bolj in dalj časa mencati perilo, pa 
ga s tem prehitro uniči. Gospodinja, ki 
jemlje za pranje redno Schichtovo milo Je
len, varčuje na pravem mestu, ker za gotovo 
ve, da je dobila za pranje milo, ki je radi 
svoje izdatnosti najcenejše, a njeno perilo 
bo ostalo elolgo lepo in dobro ohranjeno. 

— Nekatere šole že nad leto dni dolgu
jejo, kljub elvakratnemu opominjanju, zne
sek 25 din za Kajčeve »Odmeve ob Muri«. 
Prosim dotična upraviteljstva, da to kmalu 
poravnajo. — Milan Kajč. 


